
 
 

 

 

         Al Sindaco 

         del Comune di  

         Gradisca d’Isonzo (GO) 

 

 

 

Gradisca d’Isonzo, 21 settembre 2009 

 

 

OGETTO: Interrogazione sulla situazione dell’edificio dell’ex caserma della Guardia di Finanza.  

 

 

 Dopo svariati anni di agonia, la parte già lesionata del tetto dell’edificio della Guardia di 

Finanza è definitivamente crollata, lasciando l’edificio in balia delle intemperie. 

 Tale situazione, alla luce anche dell’approssimarsi della brutta stagione,  costituisce un 

grave pericolo per la sicurezza dell’edificio e, se non vi si pone urgente rimedio, causerà 

l’accelerarsi del degrado dell’intera struttura. 

 La precedente Amministrazione aveva dapprima deciso di alienare tale immobile, poi era 

tornata su tale decisione, senza però indicarne alcun altra destinazione, né aveva mai provveduto a 

dare seguito ai numerosi inviti, formulati dai nostri consiglieri nel corso di varie sedute del 

Consiglio Comunale, di intervenire con opere di manutenzione su tale struttura, anche di minima 

entità (quali la stesura sul tetto di un semplice telo per impedirne l’ulteriore degrado).  

 L’immobile, di proprietà del Comune di Gradisca d’Isonzo, è situato in una zona di pregio 

della nostra cittadina, a ridosso delle mura, in prossimità del Castello ed in un parco che finalmente 

è stato riscoperto e che si comincia a rivalutare realizzandovi anche delle manifestazioni. 

 Nelle attuali condizioni l’edificio costituisce un grave pericolo per le persone che si recano 

in tale zona ed il suo stato di abbandono e di degrado sono una vera bruttura e deturpano l’intera 

area . 

 I sottoscritti consiglieri comunali, considerato che il Sindaco è l’autorità responsabile 

dell’incolumità delle persone presenti sul territorio comunale ed è anche responsabile della  

sicurezza degli edifici di proprietà del Comune, chiedono quali interventi urgenti l’Amministrazione 

Comunale intenda attuare per ripristinare la sicurezza di tale edificio, in quali tempi intenda 

realizzarli e quale destinazione intenda attribuire a tale edificio. 

 

 Si chiede di fornire risposta nel corso del prossimo Consiglio Comunale. 

  

 Cordiali saluti 

 

 

 

Gallas Ezio        Verdimonti Claudio  

     

  


